
Životopis - Jarmila Hejtmanská 

 

Paní Jarmila Hejtmanská, za svobodna Krupařová, se narodila 30. srpna 1943 ve 

Ždírci nad Doubravou na Českomoravské vysočině. Odtud se krátce po jejím narození s 

rodinou přestěhovali do Pardubic, kde její tatínek pracoval jako štábní kapitán v armádě. 

Po aféře Rudolf Slánský byl v roce 1951 odsouzen a propuštěn z armády. S celou rodinou 

byl vystěhován z vojenské vily v Pardubicích. Jako nové bydlení jim byla nabídnuta tři 

místa v pohraničí – Králíky, Dolní Hedeč a vesnice u rakouských hranic. Rodiče si vybrali 

Králíky, protože z nedalekého Žamberku pocházela maminka paní Hejtmanské, navíc 

přímo v Králíkách žil maminčin tatínek a bratři. V té době navštěvovala paní Jarmila 

druhou třídu. Její tatínek byl později rehabilitován, ale na vojnu se už nikdy nevrátil a 

pracoval v administrativě, protože byl nedostudovaný matematik. Celá její rodina už v 

Králíkách zůstala.   

V roce 1954 byla svědkem zatčení svého strýčka Antonína Honzáka, který byl 

odsouzen na tři a půl roku do vězení v Jáchymově za skautskou činnost, která byla v té 

době zakázána. Po propuštění se i nadále věnoval práci s dětmi, s kterými hrál divadlo a 

pořádal pro ně tábory. Jeho odkazem je také betlém. Ten se skládá ze skoro 350 figurek, 

které vyřezal poslední kralický řezbář Josef Schwarz. Pan Honzák dodal betlému 

pohyblivý mechanismus a další části dokončil. Rodina Hejtmanských jej sestavuje před 

Vánoci a poté ho již přes čtyřicet let zpřístupňují veřejnosti. 

Od roku 1955 cvičila paní Hejtmanská na všech spartakiádách, prvně jako žákyně, 

potom jako vedoucí a krajská vedoucí. Po revoluci se zapojila do cvičení pro všesokolské 

slety. V červnu 2005 se v Olomouci se svými třiceti šesti cvičenkami zúčastnila 

celostátního festivalu sportu pořádaného Českou asociací SPV. Jejich vystoupení bylo 

oceněno nejen diváky, ale i odbornou veřejností. 21. 1. 2019 byla uvedena Orlickým 

sportovním sdružením okresu Ústí nad Orlicí do Síně slávy v Anketě o nejúspěšnějšího 

cvičitele za rok 2018. Ocenění získala za 60 let své cvičitelské činnosti.  

V roce 1960 zakončila Jedenáctiletou školu v Králíkách maturitní zkouškou. 

Nemohla jít dál studovat na vysokou školu, protože její rodina byla věřící. Pokud by jí 

bylo studium umožněno, studovala by učitelství tělesné výchovy a českého jazyka. Celý 

život však pracovala v Tesle Králíky, nejdřív jako manipulantka a potom přešla na 

výrobní útvar. Až do důchodu se živila jako sekretářka výrobního náměstka.  Ekonomické 

vzdělání si dodělávala v zaměstnání. 



S manželem se seznámila při hraní v ochotnickém divadle. Oba se zajímali nejen 

o tělovýchovu, ale také o divadlo. Svatba se konala 22. srpna 1964 v hotelu Zlatá labuť. 

Obřad měli na Městském úřadě v Králíkách i v kostele sv. Michala.  Mají tři děti a šest 

vnoučat. Stále jsou sportovně a společensky aktivní a žijí v Králíkách. 

 


